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               Kulların  

   yüzlerinde ki  
   olan  

Güzellik  
   ve  Nur. 

 
 

MAULÂNÂ SHEIKH NÂZIM AL-HAQQÂNÎ,  
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Es-selâmu „aleyküm. 
Hoşgeldiniz.  Evet,  Yüce Allah 
ve O‟nun melekleri size 
hoşgeldiniz diyor. Öyle 
insanlardan olun ki, hem bu 
dünyada hem ahirette hoş 
gelenlerden olun. Melekler gelir, 
sonsuz hayatin kapilarini açar 
ve “Hosgeldiniz, Allah‟ın iyi 
kulları!” diyerek onları içeriye 
davet ederler. A‟üdhu bi-llâhi 
mina sh-shaytâni  r-rajim, bismi 
llâhir r-rahmani  r-rahîm. Yâ 
Rabbanâ, laka l-hamd! Hamdan 
dâ‟ima mâa khulûdiq! Wa salât 
wa salâm „âlâ Sayyidinâ 
Muhammadin wa „âlâ âlihi wa 
sahbihi, haqqa qadrihi wa 
miqtarihi l-„azîm! 
 Ey insanlar, bağışlanmayi 
dileyin, herkes bağışlanmayı 
dilesin Yüce Allah‟tan, çünkü 
yaptıklarımız,  - madad ya Rical 

Allah -, iyi bir kulluk değil. 
Bizler kulluk vazifemizi en alt 
seviyede yapıyoruz ve  sen tüm 
kuvvetini dünya için harcıyor-
sun. Bu bir Balahun „azîm,  
lanetin en büyük nedeni. Eğer, 
dünya için yaptıklarımızı, Yüce 
Allah‟a yapmış olsaydık burası 
bir cennet olurdu. İnananlar, 
itaatlerin da ve kulluk vazifele-
rinde çok zayıftırlar, fakat 
yinede “Biz iyi bir kuluz” derler. 
Iyi bir kul olduğunu söyleyemez-
sin! Hiç bir insan, yahut makam 
“Ben iyi bir kulum” diye talep 
edemez. Her zaman kendine 
bakıp “Allah‟ım, size hiç ibadet, 
kulluk yapamıyoruz” demeniz 
lazim. Hz. Isa peygamber çok 
şeyahat ederdi, çünkü gökten 
nurlar etrafı ışıklandırdı ve o 
nurlar yüzlerde göründü. Ve 
Allah‟a kulluk yapmaya çalışan, 

sıradan insanların yüzlerini, 
gökten gelen nur onları aydınla-
tacaktır. İnsanlar, yüzlerinin 
güzel veya yakışıklı veya nurlu 
olmasını isterler.  Kim icin 
başka insanlar için. Herkes, 
başkaların tarafından bakıl-
masını sever: “Ne kadar 
yakışıklı insan, ne güzel 
bayan!”. Ve bunlar dünyevi 
yöntemler kullanarak, kendile-
rini güzel veya yakışıklı olarak 
göstermektedirler. Asla! Güzellik 
ve yakışıklık göklere ait ve Yüce 
Allah kullarına bu nurlari bah-
şedıyor ve Yüce Allah kullarını 
nurlandırıyor. O, yüzlerinden, 
O‟nun kulları olduğunu, göster-
meyi çok sever. 
Bu insanların içinde bulunan  
zengin kimsenin, sultanlar veya 
krallar veya imparatorlar, 
etrafında çirkin yahut siyah
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yüzlü askerler ve hizmetçiler 
bulamazsınız. Herkesi güzel ve 
yakışıklı görürsün ve onların 
görünümü sanki bir kahraman 
görünüşüdür, yüzlerinde ilahi 
nur damgası vardır. Krallarin 
 veya sultanlarin etrafında olan 
herkesin güzel yüzü olur ve nef-
ret edilmezler veya nefret edil-
miş insanlar değildir. Herkesin 
bu insanlara bakıp, krallarına 
karşı daha kalplerinde bir 
sevgiyle bir bağlılıkla  kapılır-
lar, bu cok onemlidir. Ve Yüce 
Allah, kullarını, çoğu zaman 
mümkünse güzel ve yakışıklı 
olduklarını göstermeyi ister ve 
bunun için yüzlerinde bu güzel-
liği ve nuru gösterir. Bizim za-
manımızdan önce, öyle insanlar 
çok vardı. Fakat şimdi hepsi 
gizlidirler. Şuan da her yerde o 
kadar çok çirkin yüzlü, kara 
yüzlüler, etrafinda karanlıkla 
dolu olan insanlar var ki ve “Biz 
Ilahi hizmetteyiz, bana gelin 
bana gelin” derler. Bunlar Ilahi 
hizmet etmiyorlar çünkü bütün 
insanlar kendilerini çekici bulu-
yorlar. Ve bu yüzden kendimize 
çok zaman harcıyoruz. Fakat o 
zamanlarımızı Ilahi hizmete, 
Yüce Allaha harcasaydık, insan-
larda heybet ve yüzlerinde nur 
görünürdü. Hz. Isa her zaman 
seyahat ederdi, tüm  peygam-
berler seyahat ederdi. Çünkü 
insanların çoğu cahil. Eğer şey-
tanın reklamını duysalar: “Ahh 
bir ünlü piyanist, bir önemli bi-
risi, bir ünlü şu veya bu geliyor” 
onlarla tanışmak için hemen 
peşlerinden koşarlar. Fakat 
 manevi insanlar için bir tüyünü 
bilene kıpırdatmazlar. Ve bu 
yüzden her gün televizyonda gö-
rünen insanların, erkekler veya 
kadınların, yüzlerinde bir şey 
yok, ama şeytanın işaretleri var. 
Onlar şarkı söylemeye veya 
müzik aletlerini çalmaya baş-
larlar ve binlerce insanlar otu-
rup kalkarlar. Buda gösterir ki 
çoğu insan şeytanın hizmetçileri 
olmuştur. Onlar ancak her şeyi 
şeytan için yaparlar, Allah için 
hiç bir şey yapmazlar. Bu yüz-
den onların yüzleri çok çirkin ve 
sesleri kötüdür, bağırırlar ve 
çirkin hareketler yaparlar. Hz. 
Isa‟nın zamanında bu zamana 

kadar şeytanla beraber olmayı 
isterler. Sıradan olan insanlar 
şeytanı insanların peşinde 
gitmekten hoşnut kalırlar ve 
şeytani insanlar şeytana aittir! 
Hz. Isa Yüce Allah tarafından 
sereflendirildi ve şeref elbisesi 
giydirildi. Hz. Isa seyahat 
ederdi, onu merak eden insanlar 
arıyordu. Bir gün bir dağın bir 
yerine ulaştı ve bir abid gördü. 
Abidin manası kendini Allah‟a 
verenler, sadece Yüce Rabb‟e 
hizmet ederler, aynı ruhbanlar, 
rahibeler gibi. Onlar doğru 
olanları taklit etmeye çalışırlar, 
fakat bundan çok uzaktalar. Ve 
bu insan yerde (toprakta) 
oturup ibadet yapıyordu. Hz. 
Isa ona sordu: “Kimsin?”. Oda 
dedi ki: “Ya Hz. Isa nasıl benim 
adımı sorarsın? Benim sana 
soracağım gibi, neden bana 
sormuyorsun: „Buraya nasıl 
geldin?‟ Ya Hz. Isa neden bunu 
sormuyorsun ve „Kimsin?‟ diye 
soruyorsun? Ben size sizin Hz. 
Isa olduğunuzu söylüyorum, 
ama siz benim kim olduğumu 
bilmiyorsunuz.”  Ve Hz. Isa söyle 
buyurdu: “Evet, senin kim oldu-
ğunu biliyorum fakat sana 
bunu, gökten izin almadan, 
göstermek istemedim. Ben bunu 
yapamam ve o yüzden sana 
soruyorum „Kimsin?‟.  Ve bu 
ruhban veya abid, ibadet eden 
insan, söyle buyurdu: “Bende bir 
aciz kulum, ya sevgilim. Senin 
burada ne işin var?” Peygamber 
tarafından böyle bir sorunun 
sorulması, âlemler için bir bilgi 
ve eğitim vardır. “Ben Allah için 
bir şeyler yapmak için burada-
yım.” “Ohh, kaç senedir 
buradasın?” “Ben aşağı yukarı 
700 sene buradayım.” “Evin 
nerde?”  Ve o dedi ki: “Ben 
burada yalnızım, ev yada bir 
oda yapmak ihtiyacını hisset-
miyorum.”  Ve Hz. Isa bunun 
üzerine sorar: “Kendine, itikâ-
fını yapmak için, bir bina yap-
mayacak mısın, güneşten veya 
soğuktan korunmak için bir 
küçük ev yada bir çadır yap-
mayacak mısın? ” Burada kaç 
sene gelip geçiyor, mevsimler 
değişiyor, bazen sıcak ve bazen 
soğuk mevsim, ve bazen yağmur 
yağar ve bazen güneş parlar. 

Fakat o “Hayır” der, “Kendim 
için, bir şey inşa etmek için 
zamanım yoktur, çünkü Allah‟ın 
seçkin kullarından, bazı pey-
gamberler bana iyi haberler 
getirdiler. Dediler ki 700 sene 
yaşayacaksın. Ve 700 sene, çok 
uzun bir hayat değildir ve bu 
yüzden bir çadır yapacak için 
yeterince  zamanım bile yok. 
Ben gece gündüz, yağmur kış 
burada oturuyorum ve hiç 
mutsuz olduğumu söylemem, 
çünkü bir taş üstüne taş koymak 
zamanım olmadığı için.”  Ve Hz. 
Isa der: “Ohh bu insan gerçek-
ten, Rabbi‟nin kendisinden 
memnun kalmasına çaba sarf 
ediyor.”  Bu insanlar için çok 
önemli bir derstir. Insanlar 
Rabblerini memnun etmeleri 
lazım. Fakat insanlar kaçıyor ve 
kendiler memnum olmalarını 
dılıyorlar. Eğer birisi Rabb´ini 
memnun etmekten kaçıyorsa, 
onlar da bu dünyada hiç mem-
nun olamazlar. Bu Allah‟ın 
adaletidir. “Kim ki beni mutlu 
etmeye çalışıyorsa ve ondan 
memnunsam, bende o kulumu 
hayatı boyunca mutlu ve mem-
nun ederim. Kim ki beni mem-
nun etmeye çalışıyorsa, Bende 
bu kuluma memnunluk bahşe-
diyorum.”  Bu değişmeyen bir 
dengedir. Bilinmesi gereken ve 
çalışması gereken. Ve Hz. Isa 
utandi. Ve şöyle buyurdu: “  ohh 
Rabbimin kulu, söylüyorsun ki 
700 sene ve yaşıyorsun ve bakıp 
ta bir basit çadır kurmuyor-
sun.”  Ve bir gün düşünüyordum 
ki, ne zaman son günler yakla-
şıp, Yüce Allah peygamberlerin 
Peygamberi Hz. Muhammed 
Aleyhivesselam„ı gönderecek. Ve 
onun ümmeti, bazı insanlardan 
hariç, 60 veya 70 üzerinden 
çıkmayacak. Ve onlar binalar 
inşa  ediyorlar, nasıl ki nemrut 
kule inşaa ettiği gibi. Bunu 
yapmaya çalışırlar, öyle bir 
bina inşa yapmayı denesinler... 
SubhanAllah! 
2000 Sene önce bu haberler 
geliyordu ve şimdi de bana 
geliyor bu bilgiler. Sübhan Allah 
Hz. Isa‟ya şasirdi etti: “Ve deki 
diyorlar son peygamberin 
ümmeti‟nin ömürleri 60 veya 70 
senedir.”  “Ne yapabilirsin Ya 



Hz. Isa, eğer sadece 60 veya 70 
senelik bir ömrün var ise?”  
“O zaman ben Allahu Ekber 
derim, başımı koyarım ve   
Rabbimin huzurunda secde ede-
rim ve beklerim Azrail a.s. gelip 
ruhumu alana kadar. Bu zama-
nın insanları çok cimridir ki, 
Rabblerına biraz zaman ayırıp 
O‟nun için secde yapmazlar. Sen 

nesin?  Neden görüşlerden kor-
karsın? Bunu söyleyebilir misin? 
21.cı asrının insanlarını nasıl bir 
azap bekliyordur. Ve sen sadece 
bunu söyle: sadece lanet, sadece 
lanet, sadece lanet. 
Ey insanlar kendinizi koruyun, 
Rabbinizi  haklarini yerine 
getirin. O zaman, hiç kimseden 
korkmayın ve elinizden geldiği 

kadar ibadete devam edin ve 
kulluğunuzu tamamlayın. O 
zaman Rabbi‟nin korunma 
altında olduğunuzu fark eder-
siniz ve hiç kimse sana ne bu 
dünyada, ne ahrette zarar 
verebilir.  
Dua…   
 
El Fatıha 

 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 
 

 
 
 
  

 
  

 

 
 
 
 
 
 
 

 


